

新农人利用科技追梦广袤乡野 科技“上新”务农省心

近日,一男子乘坐山地轨道车喂鸡的视频在社交平台火了。看着视频中主人公借助轨道车,“丝滑”穿梭于山间坡头,网友纷纷点赞:“省时又省力,新农人真幸福。”

这并不是个例。近年来,网络上频频涌现出许多令人振奋的故事,讲述着一批批新农人利用科技追梦广袤乡野,将务农变得省心省力。

在我国最大的油橄榄种植基地甘肃省陇南市武都区,科技让油橄榄种植变得更加高产高效。眼下,正值油橄榄冬季管护关键期,农户们正忙着给油橄榄施肥、松土。

伴随着发动机阵阵轰鸣,一辆辆满载化肥和农具的运输车,沿着一条银色轨道,缓缓攀升至层层叠叠、种满油橄榄的梯田上。

“这里山高坡陡。过去上山施肥,摘果子下山,都得靠人力背背,腰酸背痛不说,还很危险。现在政府帮我们建起了这个轨道运输机,只要加足油,就能轻松完成所有运输工作。”话语间,武

都区柑桔镇贺家坪村村民赵词平从运输机上卸下两袋化肥和一台旋耕机,朝着自家的油橄榄园走去。

武都区油橄榄产业开发办公室主任赵海云介绍,一条轨道一次运输量为200公斤,爬坡500米仅需11分钟。这款山地单轨运输机由当地农机部门联合企业、高校研发而成,有效解决了大坡度山地生产资料及农产品运输难题,降低了生产成本,提高了产业效益。目前,陇南大地已铺设106条,共计66.7公里的单轨运输机线路。

科技与传统农业的深度融合,正在谱写出一段又一段产业发展的和谐交响曲。

寒冬腊月,陇南市徽县永宁镇的陇青智控产业园二期蔬菜智慧大棚内,青苗吐绿,生机盎然。这里的负责人孙理平告诉记者,通过实时监控,他们能够随时精准地掌握大棚内的环境状况,包括当前温度10.4摄氏度以及湿度57.8%等关键数据,从而确保农作物在最适宜的环境中茁壮成长。

他娴熟地打开手机客户端,向记者展示他们自主开发的物联网平台。借助5G网络传感器,该平台采集空气、土壤中的数据,经过后台服务器运算,再把相关信息推送到手机或电脑端,为科学种植提供依据。

孙理平充满信心地说:“以我们目前培育的300万株反季节芹菜苗为例,只需输入相应数据,即使在寒冷的冬季,也能为它们创造出最适宜的生长环境和提供所需的养分。”开春后,他们精心培育的这批苗株将会被移植至大田中,预计将收获约300万公斤的优质芹菜。届时,这些芹菜将抢先上市,获得更好的经济效益。

传统农业转向现代农业,既需要科技支撑,也离不开生产经营模式的创新。一批返乡创业的新农人在这片充满无限可能的沃土上,精心播撒着现代农业的希望之种。

2014年,长期在浙江打拼的李树红回到老家陇南市武都区。当时,正值南方电商如火如荼地兴起,众多农特产品

纷纷涌入网络销售。但陇南众多的优质特产如油橄榄、花椒、茶叶、蜂蜜却藏在深山无人知。经过市场调研,他成立了陇南陇乡源特产开发有限公司,希望通过“线上+线下”的销售渠道,将当地特产推向更广阔的市场。

而与此同时,地方政府将他“扶上马、送一程”。陇南市抢抓“互联网+”机遇,全力推进农村网店建设,构建起网货供应、网络销售、物流配送的电商体系,为像李树红一样的电商新农人提供便利。

经过9年多的奋斗,李树红的公司已经成为集家庭农场、合作社、公司、电商为一体的新型农业经营主体。2023年,营业额突破4800万元。

陇南市农业农村局局长邱晓旭认为,“新农人+新科技”的“双向奔赴”使务农更加省心省力。接下来,当地还将支持新农人,开展科技创新攻关和技术服务,推动农业高质量发展。

新华社记者 宋常青 张文静 郎兵兵 (新华社兰州1月29日电)



温暖回家路

1月29日,演员在G7575次列车上表演黄梅戏。

当日,南京客运段在G7575次列车上举办长三角地区特色“年货大集”以及黄梅戏、淮剧、剪纸等非遗文化表演,让旅客春运旅途充满欢声笑语。

新华社记者 季春鹏 摄

驻约旦美军遭袭对地区局势有何影响

拜登急切指责伊朗

对于此次袭击的实施方案或参与者,美方在第一时间表示,他们与伊朗有关。拜登在声明中说,美方仍在搜集与这起袭击相关的信息,但认为这是由叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织发动的一次袭击。美方将“择机以自己的方式”追究发动袭击者的责任。

美方当下仍在对此次袭击进行调查,在调查尚未完成的情况下就急切地

“言之凿凿”指控伊朗。分析人士注意到,从袭击的时间和地点来看,还不能完全排除与伊朗无关的其他武装组织发动袭击的可能性。

英国也指责伊朗应对此次袭击负责。伊通社29日报道,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼表示,英方这一指责“毫无根据”,并强调伊朗在当地没有任何代理组织。

此前,美国把巴以冲突范围之外发生的、针对美国和其他西方国家以及以色列相关目标的袭击,几乎全都算在与伊朗有关武装组织的头上。如此做法似乎已成为美国惯例。

长期以来,美国一直把伊朗视为其中东地区的最大麻烦之一,针对伊朗层层加码的制裁、对伊朗军方人士或其他人员的暗杀以及对伊朗的各种指责,已成为家常便饭。

此外,美国还希望通过誓言报复等行动安抚地区盟友,以减轻盟友对美国

可能无法控制地区局势的担忧。

此次袭击为何涉及约旦

袭击发生后,约旦方面的反应比较低调。约旦政府通信大臣兼发言人穆罕纳德·穆拜丁28日先是表示此次袭击没有发生在约旦境内,后来又谈袭击发生在约旦与叙利亚边境上的“前沿地带”。

美国在中东地区的军事基地和驻军,遍及当地多个国家。随着巴以冲突外溢,这些基地和驻军都有可能成为袭击目标。而这次巴以新一轮冲突爆发以来美军所遭受的最惨重袭击涉及约旦,这或与约旦的特殊性有关。

首先,约旦西接以色列和被以色列占领的约旦河西岸巴勒斯坦地区,北连叙利亚,东部与伊拉克和沙特阿拉伯接壤。可以说,如果巴以冲突外溢需要一条地理路径的话,约旦恐怕

是不二之选。

其次,约旦人口中,巴勒斯坦人占一半以上。生活在约旦境内的巴勒斯坦人数,甚至超过约旦河西岸和加沙地区的巴勒斯坦人数。

再次,约旦一直在各方之间保持微妙平衡,既同以色列建立外交关系,也与美国关系密切,因此受到国内外激进势力的强烈指责。极端势力一直在约旦暗中活动,“基地”组织伊拉克分支头目扎卡维就是约旦人。

由于上述原因,本次武装分子对驻约美军发动袭击,其目的就是想挑起约旦国内反美、反以情绪,激化矛盾,进一步加剧地区紧张。

可见,如果相关各方不努力尽快平息巴以冲突,而是任由冲突外溢,地区局势甚至更多国家的利益恐将受到更严重影响。

新华社记者 邵杰 (新华社北京1月29日电)

国元保险安庆中支: 全力服务安庆经济社会高质量发展

聚焦乡村振兴、聚力民生保障、服务实体经济……2023年,国元保险安庆中心支公司立足保险行业本职,全力服务安庆市经济社会高质量发展。

深化银保合作,服务“三农”发展。该公司围绕服务新型农业经营主体,持续深化与银行机构业务合作,发挥农险平台和保单作用,开展“助粮贷”“活体贷”等各类惠农专属贷款业务,推动涉农贷款近8000万元。探索“保险+信贷”模式,推进农业保险与信贷、担保等金融工具联动。创新“保

险+期货”试点产品,开展生猪价格指数、猪饲料成本“保险+期货”、鸡蛋保险+期货等,为养殖户提供风险保障2亿元。

推动地方政策性保险提标、扩面、增品。如油菜籽价格保险保费标准,将原保费每亩345元调整为每亩432元;潜山支公司油茶保险财政配套预算资金由1万亩增加到4万亩,望江支公司淡水鱼保险、网箱养鳊保险、油菜籽价格保险预算分别增加2250亩、6000箱、3.5万亩;潜山新增中药材保险和瓜蒌商业补充保险,怀宁创新开

展甘薯种植和收入保险2个新险种,其中甘薯收入保险为全省首单。大力发展商业性特色保险,累计开展淡水养殖保险、商业性小龙虾价格指数保险、果树保险等20个商业性特色险种,有力助推了安庆市特色农业发展。

同时,该公司积极落实帮扶责任,调整和选派三名优秀员工入驻潜山市榉水镇万全村、望江县杨湾镇曾墩村挂帅帮扶,为村民办实事、办好事,同时开展消费扶贫。2023年该公司发挥自身优势,为帮扶村代缴“防贫保”综合保险自缴保费,资助定点帮扶村开

展灾后基础设施修复。

2023年,该公司努力做好商业险,服务安庆市商业活动;努力做好健康险,加强与地方政府及医保部门沟通,服务安庆市城乡居民。2023年,该公司共实现保费收入7.38亿元,计划达成率104.9%,同比增加0.52亿元。其中农险保费收入3.71亿元,年度计划达成率108.8%;健康险保费收入2.88亿元,保费计划达成率为102.86%;商业险保费收入0.78亿元,年度计划达成率95.12%。

通讯员 周学言

中国驻瑙鲁使馆举行复馆仪式

新华社亚伦1月29日电(记者 梁有昶 陈国龙)当地时间29日晚,中国驻瑙鲁使馆在瑙鲁岛东南部的一家酒店内举行复馆仪式。中国政府代表、国家国际发展合作署署长罗照辉和瑙鲁外长安格明共同为使馆揭牌。

安格明对中国驻瑙鲁使馆复馆表示祝贺。他说,瑙鲁和中国发展关系的步伐不仅迅速,而且在瑙鲁国内获得热烈欢迎。瑙鲁对双方未来合作充满期待。

中国驻瑙鲁使馆复馆小组组长王旭光致辞说,承认一个中国原则是两国恢复和发展关系的政治基础。中瑙两国将在这一新的起点上

不断增强政治互信,支持对方独立自主走符合自身国情的发展道路,照顾彼此的核心利益和重大关切,在国际和地区事务中相互支持、密切配合,推动两国关系不断迈上新台阶。

瑙鲁议长斯蒂芬、部分政府官员及议员代表以及在瑙中资企业和华侨华人代表共约60人出席复馆仪式。

当地时间29日早晨,中国驻瑙鲁使馆复馆小组在位于瑙鲁岛西南部的临时办公地点举行升国旗仪式。

1月24日,中国同瑙鲁签署关于恢复外交关系的联合公报,两国正式恢复大使级外交关系,瑙鲁成为中国第183个建交国。

美国得州同联邦政府因移民问题发生严重矛盾

新华社华盛顿/休斯敦1月29日电 近日,美国南部得克萨斯州同联邦政府在移民问题上的矛盾日益尖锐,这同时加剧了美国党派纷争。

今年是美国大选年,移民问题是美国选民最关注的话题之一。本月早些时候,美国联邦最高法院裁决,允许美国边境巡逻队移除得州在美国墨西哥边境设置的刀片刺网,并进入相关区域进行巡逻。这些刀片刺网是早前由得州州长、共和党人阿博特下令设置的,目的是“防止移民非法涌入该州境内”。

然而,美国联邦最高法院的裁决遭到阿博特坚决抵制。阿博特日前在社交媒体上表示,宪法赋予得州自卫的权利。他批评美国总统、民主

党人拜登没有履行保护美国边境安全的职责,让数以百万的移民从南部边境非法进入美国。阿博特的立场得到了美国20多个共和党州长以及美国前总统特朗普的支持。

而拜登日前表示,白宫团队正在同国会两党议员就一项移民法案进行谈判,以严肃应对“边境危机”。白宫此前多次抨击阿博特等共和党人利用移民问题制造“噱头”以达政治目的。

美国媒体报道说,得州当局同联邦政府在南部边境移民问题上的“对峙”前所未见,而且还在升级。《纽约时报》社论说,拜登同阿博特之间的“战争”让美国面临出现宪政危机的风险。

也门胡塞武装向美国军舰发射导弹

新华社开罗1月29日电(记者 王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚29日说,该组织向在亚丁湾行驶的一艘美国军舰发射了一枚导弹。

萨雷亚在一份声明中说,行动发生在当地时间28日晚,目标是美国海军“刘易斯·B·普勒”号军舰,其在亚丁湾的任务是“为对也门的侵略提供后勤支援”。

声明未提及导弹是否击中目标。美国方面尚未就此表态。

胡塞武装26日说,该组织向在亚丁湾航行的美国导弹驱逐舰“卡

尼”号发射了一枚反舰弹道导弹。美方说拦截了这枚导弹,未造成人员伤亡或船身损坏。胡塞武装当天还在亚丁湾对一艘英国油轮发动导弹打击,致油轮起火。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭,造成多人死亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

卡塔尔发布2022世界杯总结报告

新华社多哈1月28日电(记者 汪强 肖世尧)卡塔尔交付与传承至高委员会28日发布世界杯总结报告,回顾2022年世界杯。

这份题为《交付精彩》的报告说,卡塔尔世界杯共产生172粒进球,为历届之最。本届世界杯现场观众数为340万,上座率达到96.3%。世界杯期间,球迷和游客共消费147亿美元(约合1056亿元人民币)。为举办世界杯,卡塔尔基建投

资达到2000亿美元(约合14364亿元人民币)。

交付与传承至高委员会负责人亚西尔评价说:“2009年3月,我们开始了征程。今天,当我们发布这份赛后陈述报告时,我们终于可以自豪地说,卡塔尔做到了!2022卡塔尔世界杯将载入史册。我们很高兴卡塔尔为举办大型体育赛事设立了新标杆,也兑现了我们当初的承诺。”



1月28日,在俄罗斯圣彼得堡,人们参观纪念列宁格勒保卫战胜利80周年互动展览。

当日,俄罗斯圣彼得堡举办互动展览,纪念苏联卫国战争中的列宁格勒保卫战胜利80周年。圣彼得堡原名列宁格勒。第二次世界大战期间,德国纳粹军队封锁列宁格勒。在从1941年9月8日到1944年1月27日近900天的时间里,列宁格勒军民顽强抵抗,赢得了最后胜利。在整个列宁格勒保卫战期间,60多万人死于饥饿和轰炸,全市共有3000多座建筑物被彻底摧毁。

新华社发(莫京娜 摄)